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ПРЕСКЛИПИНГ 

25 октомври 2018, четвъртък    

VINF  10:00:31  24-10-2018 

      MM1000VI.011 

      парламент - вот на недоверие - гласуване 

      

      Парламентът отхвърли вота на недоверие към правителството 

      

      София, 24 октомври /Екатерина Панова, БТА/ 

         Парламентът отхвърли вота на недоверие към правителството "заради провал в 

областта на здравеопазването". От гласувалите 232 депутати 99 бяха "за", а 133 против, 

без въздържали се. 

         В подкрепа на вота на недоверие гласуваха депутатите от БСП и ДПС, а против 

бяха депутатите от ГЕРБ, Обединените патриоти и "Воля". 

 

www.dir.bg. 24.10.2018 г. TC "www.dir.bg" \f C \l "1" 

https://dnes.dir.bg/politika/tsvetanov-shte-upravlyavame-palni-4-godini 
  

Цветанов: Ще управляваме пълни 4 години 
 

Ние го правим по най-добрия начин, а вие не можете да бъдете алтернатива, каза 

председателят на ПГ на ГЕРБ 
 

Редактор: Калин Каменов 

Ще управляваме пълни 4 години. Ние го правим по най-добрия начин, а вие не можете 

да бъдете алтернатива. Това обяви лидерът на парламентарната група на ГЕРБ Цветан 

Цветанов по време на изслушването преди гласуването на вота на недоверие по тема 

"здравеопазване", внесен от БСП. 

От ГЕРБ отговориха на декларациите на опозицията за оставка на Валери Симеонов и 

заявиха, че атаката към него не е основателна. 

"Ние го правим по най-добрия начин, а вие не можете да бъдете алтернатива. Ние ще 

подкрепим правителството. Ние се стягаме да управляваме страната с пълен 4-годишен 

управленски мандат, каза Цветанов. 

Той цитира цифри, заложени в новия бюджет, които са доказателство за просперитет на 

страната. 

Цветанов защити Валери Симеонов и поясни, че той вече се е извинил официално, а 

извинение също така е поднесъл и премиерът. 

Йордан Цонев от ДПС репликира председателят на парламента Цвета Караянчева, че е 

позволила в декларацията си Цветанов да наблегне на тема от дневния ред, каквато е 

вотът на недоверие към кабинета. 

"Това противоречи на правилника на парламента, напомни депутатът от ДПС. - Друг е 

въпросът, г-н Цветанов, че не става дума за управление, а за морал." 

 

www.bnt.bg TC "www.bnt.bg" \f C \l "1" , 24.10.2018 г.  

http://news.bnt.bg/bg/a/temata-za-iskanata-ostavka-na-valeri-simeonov-izmesti-vota-na-

nedoverie-v-ns 
  

Темата за исканата оставка на Валери Симеонов измести вота на недоверие в 

НС (обобщение) 

http://www.dir.bg/
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В парламента темата за скандала с Валери Симеонов измести интереса от вота на 

недоверие срещу правителството. Очаквано, мнозинството отхвърли вота. 

Опозицията срещу Валери Симеонов. Рунд пореден. ДПС яростно се включиха в атаката. 

И определиха думите на вицепремиера за протестиращите майки като брутални и 

цинични. 

Мустафа Карадайъ - председател на ПГ на ДПС: Ние от ДПС искаме оставката на 

вицепремиера Валери Симеонов. Ничии извинения вече не вършат работа. Цинизъм е да 

отговаряш за етническите и демографските въпроси. Такива като него нямат място не 

във властта, а в политиката изобщо. Той е воденичен камък не само на шията на ГЕРБ, а 

и на страната. Или си отива един вицепремиер, или си отива цялото правителство, или 

позорът е за цялата държава. 

От БСП смятат за неубедителна тезата на ГЕРБ, че проблемите във властта са резултат 

от междуличностни противоречия. 

Драгомир Стойнев - заместник-председател на ПГ на "БСП за България": Валери 

Симеонов е продукт на един маниер в политиката, който превърна институциите на 

държавата в противници на народа. Проблемите в коалицията са изначално заложени, 

след като беше дадена власт в ръцете на неустойчиви и неадекватни субекти. 

Необходими са нови избори и смяна на модела на управление. 

ГЕРБ обаче са решени да не се отказват от властта. 

Цветан Цветанов - председател на ПГ на ГЕРБ: Вие не сте алтернатива и вие сте го 

показвали винаги, когато сте имали възможността да управлявате. Ние се стягаме да 

управляваме страната 4-годишен мандат, който правим в момента. Всяко управление има 

и своите различия. Но точно това показва, че това правителство няма задкулисие, защото 

всичко излиза наясно и всички тези различия стават публични. И това, което направи 

днес вицепремиерът Валери Симеонов, е да се извини на всички тези, които са се 

почувствали засегнати. 

Лидерът на Воля подчерта, че Красимир Каракачанов е единственият, който е защитил 

Валери Симеонов. 

Веселин Марешки, ПГ на Воля: И е странно защо тука не се иска и неговата оставка. Не 

искаме техните места, искам да ви успокоя. Последните няколко дни най-отчетливо сме 

свидетели на едно уродливо, извратено... 

Цвета Караянчева, председател на НС: Внимавайте, г-н Марешки /смях/ 

- Опитвам се да бъда максимално внимателен, но хората, които се изказват, всъщност 

използват тези думи. 

Искрен Веселинов - заместник-председател на ПГ на Обединени патриоти: Не е в полза 

на българския парламент подобен примитивизъм да шества и да буйства от трибуната. 

Затова много ви моля, всеки път когато има подобни изблици на хора, утвърдили себе си 

като еталон на мутро-политиката, да ги слагате на място. 

От Атака смятат, че е рано да се говори за проблем пред властта заради скандала с Валери 

Симеонов. 

Явор Нотев - депутат от Обединени патриоти, Атака: Оценката за изявлението на 

вицепремиера остава непроменена. Не намирам, че това е залогът, не е препъни камъкът 

пред управлението на страната в момента. 

На фона на скандала във властта, кабинетът очаквано оцеля при третия вот на недоверие. 
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Той ще оглави напролет съвета за хората с увреждания 
 

Вицепремиерът Валери Симеонов ще оглави Националния съвет за интеграция на хората 

с увреждания. И така точно той ще отговаря за политиката към инвалидите. 

Това ще стане с приемането на новия Закон за хората с увреждания и очакваното му 

влизане в сила напролет. Проектът мина единодушно на 1-о четене в парламентарната 

социална комисия вчера. Нито една партия не бе “против” и за Закона за личната помощ, 

написан от омбудсманът Мая Манолова и майките. 

КТ “Подкрепа”, работодателите и хора с увреждания обаче отново посочиха много 

пропуски в него. “Нито един не попита как живеем ние, хората с увреждания над 18 г. 

Как да си намеря асистент за 650 лв.?”, попита Нина Жишева, успяла да дойде за дебата 

с инвалидната си количка.  

 

 

www.bnr.bg, 24.10.2018 г. TC "www.bnr.bg" \f C \l "1"   

http://bnr.bg/post/101036039/ilko-semerdjiev 
  

Бившият министър на здравеопазването д-р Илко Семерджиев: 

Застрахователните модели ще задръстят здравната система 
 

Държавата финансира здравеопазването все по-малко, а го контролира все повече 
 

Людмила Железова 
"Двата застрахователни модела, предложени от здравния министър, са недомислени. 

Подобни модели съществуват в САЩ, но не и в Европа. Те са изключително скъпи, а 

като резултат не са по-добри от европейските." Това мнение изрази в предаването "Нещо 

повече" бившият здравен министър д-р Илко Семерджиев, според когото тези модели са 

тежки за администриране и управление и "ще задръстят здравната система със 

застрахователни претенции и несвойствена дейност, каквато досега не е имала". 

Илко Семерджиев коментира проектобюджета за здравеопазване за 2019 година и 

промените в системата на здравеопазване. 

"Естествено е, че НЗОК като платец на публичните услуги трябва да разполага със своите 

механизми за контрол. Към Касата ще бъде позволено отново да се върнат финансовият 

и медицинският контрол като интегрални контролни механизми – такива, каквито бяха 

при нейното учредяване. През 2002 година този вид контрол беше закрит. /.../ Редно е 

плащащият орган да има свои механизми за контрол. Необясним е обаче механизмът за 

контрол от страна на държавата, защото това е втори, дублиращ контрол. Въпреки това 

ще видим реализиран този контрол чрез мегаагенция, която концентрира много 

правомощия в себе си", посочи Илко Семерджиев. По думите му, държавното участие 

във финансирането на здравеопазването е все по-минимално, но държавата концентрира 

повече функции за контрол и санкциониране. 

Семерджиев нарече „абсурдно предложение“ прехвърлянето към парламента на 

възможността за разкриване или закриване на болници. „Нещо повече – това според мен 

е опит за прехвърляне на горещия картоф там, където не му е работата и това е отказ от 

отговорност от страна на Министерството на здравеопазването“, заяви бившият здравен 

министър. Той припомни за забраната за болнична приватизация и паралелното 

развиване на частната болнична мрежа, която почти е удвоила броя на болниците: 

http://www.bnr.bg/
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„И не е едно и също едни и същи пари дали се делят на 200, или на 365.“ 

Илко Семерджиев определи преместването на Фонда за лечение на деца от 

Министерството на здравеопазването към Здравната каса като добро решение, защото по 

думите му "капиталът, който ще застане зад нуждаещите се деца, е многократно по-голям 

от тези 12 милиона лева, които държавата отпускаше на фонда". НЗОК ще разполага с 

безкрайно повече средства, за да помага на децата, подчерта Семерджиев. 

 

www.bnt.bg TC "www.bnt.bg" \f C \l "1" , 24.10.2018 г.  

http://news.bnt.bg/bg/a/daritkova-preminavaneto-na-fonda-km-nzok-shche-uskori-

lechenieto-na-detsa-v-chuzhbina 
  

Дариткова: Преминаването на Фонда към НЗОК ще ускори лечението на деца в 

чужбина 
 

Вотът на недоверие към правителството заради политиките в здравеопазването не мина. 

Какъв е отзвукът от това, какво предлагат новите модели на здравното министерство, 

както и ще има ли забавяне в процедурите за лечение на деца в чужбина, ако Фондът 

премине към администрацията на НЗОК - гост в "Още от деня" беше Даниела Дариткова, 

председател на здравната комисия в парламента. 

Този вот беше предизвестен резултат, заявката на опозицията беше за дебат, заяви 

Дариткова. 

Относно предложението Фондът за лечение на деца в чужбина да премине към НЗОК, тя 

гарантира, че промяната няма да забави дейността на институцията. 

Даниела Дариткова, председател на здравната комисия в парламента: Даването на 

възможност всички дейности на Фонда да бъдат в структурата на НЗОК, ще ускори 

процедурите, защото няма да има забавяне и прехвърляне на документи между 

институциите. Надявам се да се изпълни заявлението на управителя на НЗОК, че Касата 

ще дава предложения, вместо пациентите сами да търсят варианти за лечение, както е в 

момента. Всички дейности, които са били ангажимент на Фонда, ще се запазят при 

преминаването му към НЗОК, процедурата ще се оптимизира и това ще бъде в интерес 

на пациентите. Няма да има никакви сътресения, гарантирам, че всички текстове в закона 

ще бъдат прецизирани, в никакъв случай няма да има дефицит на оказване на помощ. 

Дариткова коментира и представените от здравното министерство нови модели на 

здравеопазване. Според нея, действително няма реално остойностяване на труда на 

специалистите в системата, има значителни дисбаланси и те са резултат от заплащането 

на труда чрез клинични пътеки. Трябва да се намери един обществен консенсус как 

всички тези специалисти да бъдат овъзмездени със заплати, обясни Дариткова. 

По думите й, клиничните пътеки са актуализирани тази година, а във времето всеки един 

директор на лечебно заведение има много ясно остойностяване за тях. 

Даниела Дариткова, председател на здравната комисия в парламента: Не всички пари в 

НЗОК се харчат неефективно. Трябва да се изгради най-после прословутата национална 

здравна информационна система - има средства от европейско финансиране, на ход са 

процедурите в Министерство на здравеопазването. 

Дариткова коментира още, че всички изтъкват проблемите на един или друг модел, но за 

първи път има ясно посочени модели за здравеопазването. 

Относно напрежението с искането за оставка на вицепремиера Валери Симеонов след 

негово изказване за майките на деца с увреждания, Дариткова заяви, че според нея 

оставката е личен морален акт и би следвало да бъде поискана от политическата сила, 

която е излъчила вицепремиера. 

http://www.bnt.bg/
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Даниела Дариткова, председател на здравната комисия в парламента: Смятам, че може 

да се търси прошка и за мен са важни приоритетите, които имаме в момента. 

  

www.bnt.bg, 24.10.2018 г. TC "www.bnt.bg" \f C \l "1"   

http://news.bnt.bg/bg/a/prof-gencho-nachev-nyama-da-se-plashcha-nay-niskata-tsena-

za-lekarstva 
  

Проф. Начев: Няма да се плаща най-ниската цена за лекарства, както беше досега 
 

Медицината е на добро ниво у нас, но здравеопазването не е на особено добро ниво, 

статистиките в Европа го показват. Повечето пари в бюджета за здраве са добре, важно 

е да се разходват ефективно, коментира директорът на болница "Света Екатерина" проф. 

Генчо Начев. Той отбеляза и някои положителни неща в проектобюджета като 

коментира, че има предложение вече да не се плаща най-ниската цена за лекарства. 

Проф . Генчо Начев, директор на болница "Света Екатерина": Въвежда се разходна 

ефективност, което значи съотношение между цена и ефект върху заболяването.Това ще 

се преценява от рандомизирани студия в света и Европа. Това не значи, че ще се плаща 

най-ниската цена за лекарства, а касата ще плаща за това лекарства, за което има 

доказателства, че има ефект на фона на цената си. 

Той коментира и увеличените пари за лекарства при онкозаболяванията. За пръв път най-

голямото перо е за лекарства за онкологично лечение, ще се заплащат само тези 

лекарствени средства за онкология, които се дозират автоматично, за смесване на ръка 

няма да се заплаща, защото робот няма как да сбърка, каза проф. Начев. 

Има намерение да се въведе индикатор за оценката за качеството на лечебната дейност в 

болниците и доболничната помощ, което е важно, каза още директорът на болница 

"Света Екатерина". 

Няма ли контрол на качеството, каквито и пари да влязат в здравеопазването, те ще 

изтекат, добави и той. 

Проф. Начев коментира и белодробните трансплантации: 

Работи се и по сключване на договор със специалисти, за да се извършват белодробни 

трансплантации у нас, отделно се работи в посока наши лекари да се обучават в чужбина 

на тези нелеки операции, отбеляза той. 

  

www.zdrave.net, 24.10.2018 г. TC "www.zdrave.net" \f C \l "1"   

https://www.zdrave.net/-/n7611 
  

Бюджетът за онколекарства на НЗОК вече е с близо 20 млн. лв. дефицит 
  

Почти 19,7 млн. лв. е превишението в бюджета на НЗОК в перото за онколекарства за 

2018 г. Това сочи справката на фонда за изплатените средства за тези медикаменти по 

месеци. 

Както всеки предходен месец, и през септември Касата е изплатила с над 11 млн. лв. 

повече от заложения в бюджета й средномесечен разход. Средствата, дадени за 

онколекарства за месеца, възлизат на 34,8 млн. лв. (при заложени 23,5 млн. лв.). 

Общата сума, изплатена от началото на годината до края на септември за 

онкомедикаменти пък е в размер на близо 301,7 млн. лв., при заложен бюджет за годината 

от 282 млн. лв. 

При настоящия средномесечен разход, който се запазва почти непроменен за цялото 

деветмесечие, в оставащите месеци до края на годината се очаква необходимите средства 

http://www.bnt.bg/
http://news.bnt.bg/bg/a/prof-gencho-nachev-nyama-da-se-plashcha-nay-niskata-tsena-za-lekarstva
http://news.bnt.bg/bg/a/prof-gencho-nachev-nyama-da-se-plashcha-nay-niskata-tsena-za-lekarstva
http://www.zdrave.net/
https://www.zdrave.net/-/n7611
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за онколекарства да са в размер на още около 105 млн. лв., което означава общ преразход 

в перото от около 125 млн. лв. 

Част от тези средства ще се компенсира от отстъпките, които НЗОК събира от 

фармакомпаниите. Друга част – от надсъбраните приходи от здравни вноски. Част от 

дефицита ще бъде покрита и от резерва на фонда, който обаче тази година е едва около 

87 млн. лв., а средства от него вероятно ще са необходими и в други пера. Как ще се реши 

въпросът с преразхода, който няма откъде да бъде компенсиран, надзорниците ще трябва 

да уточнят допълнително. 

Междувременно в бюджета на НЗОК за 2019 г. за онколекарства бяха заложени 385 млн. 

лв. – със 103 млн. лв. повече от предвидените за тази година средства, но с около 20 млн. 

лв. по-малко от това, което Касата де факто ще плати тази година. Така, ако новите мерки 

в лекарствената политика не свършат добре работата си, дефицит в бюджета за лекарства 

на НЗОК ще има и догодина. 

 

www.btv.bg, 24.10.2018 г. TC "www.btv.bg" \f C \l "1"   

https://btvnovinite.bg/videos/tazi-sutrin/bivshijat-upravitel-na-nzok-fondat-za-lechenie-

na-deca-ne-se-zakriva-mesti-se.html 
  

Бившият управител на НЗОК: Фондът за лечение на деца не се закрива – мести се 
 

Поемането на функцията на Фонда за лечение за деца от НЗОК се оказа най-

обсъжданата реформа в здравния сектор 
 

В края на миналата седмица стана ясно, че Фондът за лечение на деца и Комисията за 

лечение в чужбина се закриват, а дейността ще бъде прехвърлена на Здравната каса. 

Въпреки че реформи се готвят в почти целия сектор, тази се превърна в една от най-

обсъжданите. 

„Единственото сигурно е, че фондът се закрива. Оттам нататък как точно ще работи 

Здравната каса и какъв ще бъде редът, по който ще подпомага деца, е абсолютно неясен, 

защото следва да бъде изготвена наредба, а тя не е готова”, коментира в „Тази сутрин” 

по bTV Красимира Величкова от Българския дарителски форум. 

По думите ѝ досега Фондът за лечение на деца е бил финансиран от бюджета, от дарения, 

от глоби, налагани от Агенцията за закрила на детето, както и от депозитите, които 

партиите дават на Централната избирателна комисия по време на избори. 

„Сега, с този проектозакон, законодателят казва, че вече могат да се ползват същите 

привилегии за дарения към касата”. 

В разговора участва и журналистът Григор Малинов, на чието дете предстои контролен 

преглед в Болония през януари.  „Това преместване на фонда дали няма да възпрепятства 

този процес”, попита той като израз на опасения, свързани с достъпа до леченията на 

децата, заради предстоящите структурни промени. 

„Другото нещо за мен е как ще се прави контролът. Видяхме, че вчера министър 

Ананиев, който се води за най-добрия бюджетар на републиката, направи крачка назад и 

каза, че още не е решено дали Общественият съвет към Фонда ще продължи да 

съществува или контролните функции ще са по някакъв друг начин”, коментира още 

Малинов. 

Според бившия управител на НЗОК д-р Нели Нешева обаче е рано да се правят 

заключения за дейността на Фонда, след като функциите му бъдат прехвърлени на 

Касата. 

„Думата „закриване” не е точно коректната – фондът се премества. В момента в 

министерството има Комисия за лечение в чужбина, има Фонд за лечение на деца в 

http://www.btv.bg/
https://btvnovinite.bg/videos/tazi-sutrin/bivshijat-upravitel-na-nzok-fondat-za-lechenie-na-deca-ne-se-zakriva-mesti-se.html
https://btvnovinite.bg/videos/tazi-sutrin/bivshijat-upravitel-na-nzok-fondat-za-lechenie-na-deca-ne-se-zakriva-mesti-se.html
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чужбина - това са комисии, които са идентични на три места. Формулярите се издават 

единствено от Касата – когато преминат всички технически анализи, се стига до касата. 

Съвсем нормално е да се преместят на място, където най-адекватно могат да реагират”, 

коментира Нешева. 

 

 TC "В. Дума" \f C \l "1" 25.10.2018 г., с. 4 
  

Българите са най-недоверчиви в ЕС към ваксините 
  

България е страната с най-голямо недоверие към смисъла от ваксинирането и е на 

предпоследно място в доверието към сигурността на ваксините. Това показва най-новото 

европейско проучване за отношението към ваксините по повод Световния ден за борба 

с детския паралич, публикувано вчера от Еврокомисията. 

Едва две трети (66%) от българите смятат, че ваксините са безопасни, а 72,7% - че са 

ефективни. Това поставя страната на 28-о и 27-о място по доверие към ваксините от 28-

те страни членки. 

Само 27,6% от българите са убедени в смисъла на ваксините, а други 38,7% казват, че 

по-скоро са склонни да се съгласят с подобно твърдение. Общо 13% не приемат 

твърдението, а други почти 14% нямат мнение. 

Българите показват малко повече увереност в ефективността от ваксинирането - 34% го 

приемат категорично, а 38,7% го правят с уговорка. България (78,4%), Полша (75,9%) и 

Словакия (85,5%) са страните, където най-малък брой от анкетираните са заявили, че е 

важно децата в страната да се ваксинират. В страните, където личните лекари имат по-

високо доверие към ваксините, населението обикновено има и по-положително 

отношение към тях. 

В България две са основните пречки за ефективно ваксиниране на децата срещу морбили 

- забавеното приемане на ваксините или случаите на отказ от ваксиниране, както и 

неспособността да се достигне до най-застрашените групи. От 2010 г. насам обхващането 

с имунизация срещу морбили в България и още 11 държави от ЕС намалява. Девет от 

тези страни са от Централна и Югоизточна Европа. 

 


